



开好局 起好步 力争实现一季度开门红

重点金融机构陆续入驻 完成地方级收入 5.3 亿元

我区金融业实现倍增发展“开门红”

本报讯(通讯员 朱晓宇)作为我区第一大支柱产业,今年以来,金融业发展持续向好,共完成地方级收入5.3亿元,实现区级收入2.3亿元。值得关注的是,作为我区经济发展核心区域的丽泽金融商务区,金融业企业实现地方级收入2.2亿元,实现区级收入0.9亿元,地方级收入、区级收入均占金融业总体比例近一半,已成为推进丰台金融业发展的强劲“引擎”。

吸引力 重点金融机构纷纷落户丰台

日前,头部券商中信证券旗下全资子公司中信证券资产管理有限公司花落丰台,该公司管理资产规模逾万亿元,是全国最大的证券资产管理公司,已成为我区金融业实现“倍增追赶、合作发展”的新生力量,预计年均可实现全口径税收超15亿元。

今年以来,不少金融机构纷纷落户丰台,通号集团财务有限公司成为我区第五家财务公司;全球跨境支付公司TTMFS中国总部易付达网络技术服务(中国)有限公司落地丽泽,可通过母公司跨境支付网络,为国内中小银行、支付机构和跨境电商平台商家,提供安全合规、灵活透明及低成本支付解决方案,实现全天候收付一体的全球资金调拨服务,填补了我区外资支付领域的空白;央行数字货币研究所正式入驻丽泽金堂西联大厦,丽泽数字金融核心竞争力进一步增强……目前,我区日益成为首都金融产业的投资热土,高质量发展充满活力,其中,丽泽金融商务区引进企业超千家,金融类机构占比超70%。

驱动力 “金融+科技”转型加快

作为金融科技创新发展示范区主阵地,我区通过政策支持、平台搭建、业务指导等多种方式大力支持金融机构依法开展金融科技创新,激励我区金融机构踊跃参与金融行业技术标准的研究与制定。

当前,在我区倍增计划、伙伴计划重点支持下,通用技术集团财务有限责任公司正式成为全国金融标准化技术委员会银行间市场技术标准工作组成员单位,两名核心技术人员担任工作组专家,成为行业内首家加入工作组的财务公司;中华联合财产保险股份有限公司金融科技取得新突破,其新一代核心支持的车险系统正式上线,构建了智能化、数字化风控体系,成为保险类金融机构数字化转型的重要里程碑;中国邮政储蓄银行股份有限公司北京分行预付式消费信用监管和服务平台项目荣获第二届首都金融创新激励项目金融创新成果一等奖;中国银河证券股份有限公司除同获金融创新成果一等奖外,也喜获首批交



丽泽金融商务区金融汇。原梓峰摄

易所债券做市商资格,并在新加坡主办金融峰会,与来自20个国家的700位商业领军共同探索中国-东盟投融资合作机遇,为我区增强全链条综合金融服务能力提供了有力支撑。

凝聚力 打造好环境 提供好服务

依托“丰九条”“丰泽人才”等优惠政策,我区以发展伙伴计划为主要抓手,不断推进金融服务质效齐升,全力提高企业满意度与归属感。开年以来,区金融办主动走访金融机构50余家,协助符合条件的金融人才取得工作居住证、落户等。对接意向金融机构近20家,为企业提供包含考察、落户、扶持、引导、激励的全链条、管家式入驻服务。及时办理

企业诉求,鼓励支持60余家重点金融机构核心骨干人员参选第二届丰泽计划高层次人才;协助中信证券资管公司、通用资产等多家企业对接市场监管局等相关部门,快速解决注册、变更等问题。截至目前,已累计为辖区金融机构核心骨干人员提供公租房近700套,解决金融人才后顾之忧。

易付达网络技术服务(中国)有限公司亚太区负责人黄美伦表示:“目前,易付达中国已于今年1月正式落户丰台,同时也很荣幸能加入丰台国际商会,希望能与丰台区携手合作在人民币跨境支付的全球应用场景上为国内机构客户提供更优质的产品和服务。”中华联合保险集团战略规划部、协同管理部、乡村振兴业务部总经理童金林说:“作为辖区

金融机构的一名管理人员,丰台区对金融业的优惠政策与保障措施落实得非常到位。对此,我深有感触。一直以来,区金融办坚持为企业提供一对一管家式服务,会同相关单位主动摸排、积极协调办理企业诉求,本人的人才落户、子女入学等问题,都得到了顺利解决,很好地解除了我的后顾之忧。”

区金融办相关负责人表示:“2023年是丰台区倍增追赶、合作发展的起始之年,我区金融业一季度在规模、业态、服务效能等多方面不断实现突破,实现‘开门红’,是推动全区经济社会发展的重要力量。未来将进一步做好产业培育、企业服务等多项工作,努力把丰台打造成为北京科技创新和金融服务融合发展区。”



翻开镌刻在永定河畔的红色长卷



游人在卢沟桥上感受红色历史。原梓峰摄(内容详见03版)

永定合声

和气致祥 美美与共

《汉书·刘向传》有言:和气致祥,意为和睦融洽,可致吉祥,即我们常讲的“和为贵”。不论是为人处世,还是区域发展,都需要秉持“和气”,在团结、合作、和谐中凝心聚力、共同发展。新时代为丰台发展赋予新定位、提出新要求、带来新机遇,要以“和气”整合发展资源,集聚发展力量,奋力谱写首都中心城区新篇章。

和则得“众”。“乘众人之智,则无不胜也;用众人之力,则无不胜也。”无论是集聚资源打造丽泽金融科技示范区、协同推动丰台站城一体化建设,还是系统推进疏解整治促提升、接诉即办提升基层治理能力,离不开全区各部门相互配合、广大干部群众齐心协力、社会各界支持协助。

和则同“美”。“己欲立而立人,己欲达而达人。”丰台区作为首都中心城区,与北京八个区接壤,理应加强与市级机构、兄弟区、驻区单位、企业和社会各界的广泛合作,立足“五子联动”,激发“央源、市源、民源、地源、外源”五方资源力量,创新政企合作机制,汇聚国际一流人才团队、头部企业、创投机构等集聚发展,拓展共谋共建共治共享的发展新局面,让区域跨越式高质量发展成果更多更公平惠及发展伙伴和人民群众。既美己之美,又要美人之美,美美与共,在合作发展中实现“大同”。

和则共“生”。“和合共生”,就要树立“共同体”意识,这也是合作发展的根本要义。当前,丰台区正处于爬坡过坎、滚石上山的的关键时期,一些长期积累及新出现的突出矛盾和问题亟待解决。“天地之大,黎元为本。”在谋划发展时,坚持以人民为中心,听民意、察民情、解民忧,解决好“急难愁盼”,让百姓在和谐稳定的社会环境中,在物质文明与精神文明的协调发展中,在人与自然和谐共生中,静享和谐美好生活。

“文明化洽天地清,和气氤氲孕至灵。”丰台区正处于实施倍增追赶、合作发展的战略机遇期,和气方能致祥,团结就是力量,要寻求发展最大公约数,擘画发展最大同心圆,在新征程上奏响推动丰台高质量发展的协奏曲。